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Caderno de Provas 1
®  Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 3 (trés) temas de redagées e 30 17 de setembro de 2017

(trinta) questdes que compdem a prova objetiva.
® Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas l | I

da Prova Objetiva e versao definitiva da Redagéo.

ATENGAO

1. Confira seu nome, numero de inscrigdo e assine no local indicado na capa.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o Caderno de Provas.

3. Ainterpretacdo das questbes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas

aos Fiscais.

4. Este Caderno de Provas contém questdes objetivas, conforme o quadro abaixo, com 5 (cinco)
alternativas cada uma, indicadas com as letras A, B, C, D e E, além da Prova de Redagéo, que
serdo respondidas por todos os candidatos ao Concurso Vestibular.

O CAMINHO CERTO COMEGA
COM A MELHOR DECISAO

Prova de Lingua e Literatura
12 parte: Prova de Redacéo
22 parte: Lingua Portuguesa — 1 a 15 questdes

ity ‘
Literatura — 1 a 5 questdes LJ k.

Lingua Estrangeira Moderna — 1 a 10 questdes de Inglés e 1 a 10 questdes de Espanhol. UNICENTRO PARANA
PaRANA GOVIRND OO 1I3TADQ

5. Responda somente as questoes de Lingua Estrangeira escolhida no ato da inscrig¢ao.

6. Ao receber a Folha de Respostas, examine-a e verifique se os dados nela impressos

correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique-a imediatamente ao Fiscal.

7. Transcreva para a Folha de Respostas o resultado que julgar correto em cada questao, preenchendo o circulo correspondente
com caneta esferografica de tinta preta ou azul-escuro e assine no local apropriado.

8. Na Folha de Respostas, a marcagao de mais de uma alternativa em uma mesma questdo, bem como rasuras e preenchimento
além dos limites do circulo destinado para cada marcacgdo, anulam a questdo. E de sua inteira responsabilidade a transcricdo de
suas respostas.

9. Né&o havera substituicdo, em hipétese alguma, da Folha de Respostas.

10. N&o serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagao entre os candidatos, tampouco o uso de livros, apontamentos e
equipamentos, eletrdnicos ou néo, inclusive relégios. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusédo do candidato deste
Processo Seletivo.

11. Ao concluir a Prova, permanega em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde autorizagao para devolver, em separado, a
Folha definitiva de Redagao, o Caderno de Provas e a Folha de Respostas, devidamente assinados.

12. Esta prova tera, no maximo, 4 horas de duragao, incluindo o tempo destinado a transcricdo de suas respostas e elaboragéo

da Redagao.

DADOS DO CANDIDATO

NOME:

IDENTIDADE:

LINGUA ESTRANGEIRA:

LOCAL:

BLOCO:

SALA: CARTEIRA:

ASSINATURA DO CANDIDATO




GEOGRAFIA

Questbes de 1 a 15

1-Qualquer sociedade, para continuar existindo, tem de garantir a conservacdo e o desenvolvimento de seus
conhecimentos e de seus objetos de trabalho para as futuras geragcdes. A este conjunto de conhecimentos e objetos
chamamos forgas produtivas. O Capitalismo € um modo de producdo e forgas produtivas. Assinale a alternativa que néo
corresponde ao sistema sdcio econdmico vigente.

A) A constante busca do lucro tem como seu principal impulso a concorréncia.

B) O desenvolvimento das for¢as produtivas sob o Capitalismo leva ao aumento da produtividade.

C) A origem do lucro é a mais valia, ou seja, a diferencga entre o recebido e o imposto pago.

D) A troca da mercadoria no tempo de trabalho necessério para produzi-la.

E) A divisdo de classes sociais adotadas no sistema Capitalista € baseada na propriedade privada dos meios de producéo.

2-Dizer que o Capitalismo é uma economia de mercado define muitas de suas caracteristicas. Entre elas fica definido que
a maior parte da producdo tem como destino a venda; quem vende espera o lucro para comprar outros produtos; todo
produto produzido recebe o nome de mercadoria. Diante destas afirmativas, assinale as caracteristicas da mercadoria.

A) Acumulo de capital e valor de troca.

B) Valor de uso e valor de troca.

C) Valor de uso e valor de utilidade.

D) Valor de troca e durabilidade.

E) Acumulo de capital e valor de uso.

3-O movimento das bolsas de valores na atual fase do Capitalismo retrata as transformacbes pelas quais o sistema
financeiro tem passado: de um lado, estao as empresas tradicionais, medidas pelo indice Dow Jones, que mede as agdes
da Velha Economia. Por outro lado, a Nasdag Composite, que mede as a¢gdes da Nova Economia. Assinale a alternativa
referente a qual bolsa de valores atua no Brasil.

A) Bovespa — Bolsa de Valores de Sdo Paulo.

B) BMF — Bolsa de Mercadorias e Futuros.
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C) Ibovespa — Instituto de Bolsa de Valores de Sao Paulo.
D) B3 uma combinac¢do da BM&FBOVESPA e a CETIP.
E) BovespaBMF — Bolsa de Valores de Sao Paulo e Mercadorias Futuras.

4-A grande novidade na nova ordem mundial foi a “revolucdo” nos meios de transporte e nas comunicacfes — fator
fundamental para que se estabelecesse uma economia globalizada. Apesar das vantagens que oferece, a globalizacéo tem
sido bastante criticada. Assinale as alternativas que confirmam estas criticas.

1) Aumento da desigualdade social e econdmica;

1) Desemprego;

IIl) Facilidade na atuag&o de atividades do crime organizado;

IV) Transmissé&o de informagdes e noticias em tempo real;

A) Apenas | e ll.

B) Apenas |, Il e lll.

C) Apenas |, I, e IV.

D) Apenas Il e IV.

E) Todas as alternativas estéo corretas.

5-O agronegocio, também denominado agrobusiness, consiste na rede que envolve todos os segmentos da cadeia
produtiva vinculada a agropecuédria. Ele ndo se limita apenas a agricultura e a pecuéria, incluindo também as atividades
desenvolvidas pelos fornecedores de insumos e sementes, equipamentos, servicos, beneficiamento de produtos,
industrializagdo e comercializagdo da produgao agropecuaria. Esse termo foi desenvolvido por Davis e Goldberg, em 1957,
como sendo o conjunto de todas as atividades de producéo, processamento, distribuicdo e comercializagdo dos produtos
agricolas. No entanto, sua popularizagdo ocorreu a partir da década de 1970. Referente as etapas do agronegdcio analise
as afirmacgdes abaixo e em seguida assinale a alternativa correta.

1) Produtores rurais: detentores de pequenas, médias ou grandes propriedades onde ha producao rural.

II) Lazer e cultura: proporcionar aos trabalhadores momentos de descontra¢éo para melhor execugéo dos trabalhos manuais.

11l) Fornecedores de insumos rurais: fabricantes de maquinas rurais, fornecedores de pesticidas, sementes, equipamentos, etc.

IV) Processamento, distribuigdo e comercializagdo: frigorificos, distribuidoras de alimentos, inddstrias, supermercados, entre outros.
V) Revolucgéo Industrial: a aplicagdo de métodos industriais, em especial a mecanizac¢ao e a producdo em grande escala no campo
A) Apenas I, lll e V.

B) Apenas |, lll e V.

C) Apenas |, lll, e IV.

D) Apenas | e II.

E) Todas as alternativas estéo corretas.

6-Em 1965 a China rompeu definitivamente relaces com os soviéticos e ficou isolado por quase uma década até se
ingressar no Conselho de Seguranca da ONU. Somente a partir de 1978 que iniciou se processo de abertura econdmica.
As reformas foram realizadas em quatro setores: indUstria, agricultura, defesa e tecnologia. O inicio se deu pela agricultura;
o setor industrial, porém, s6 comegou nas décadas de 1980 e 1990. Com a entrada do capital misto, as empresas estatais
enfrentaram o pregco da concorréncia e foram criados verdadeiros “oasis capitalistas”, em que capital, experiéncia e
tecnologia estrangeiros eram muito bem-vindos. Essas areas receberam o nome de:

A) ZEE - Zonas econfmicas especiais.

B) ZEA — Zonas econémicas abertas.

C) ZAE - Zona aberta especial.

D) ZEEA — Zona econdmica especial aberta.

E) ZAEE - Zona aberta econdmica especial.

7-Alguns paises sdo conhecidos como novos paises industrializados ou paises com industrializacdo tardia, isso porque
sO deram inicio ao seu processo de industrializacdo a partir da segunda metade do século XX. Assinale a alternativa que
indica paises caracterizados com industrializagéo tardia.

A) Brasil, Tigres Asiaticos e Franga.

B) Argentina, india, Japdo e México.

C) Africa do Sul, Brasil, Chile e Argentina.

D) india, Tigres Asiaticos e EUA.

E) Argentina, Brasil, india, México e Africa do Sul.

8-0 planejamento e a construcédo de instalagdes que possibilitem contar com meios de transportes eficientes sdo medidas
essenciais para atrair investimentos. Com o desenvolvimento dos sistemas de transportes, o setor incorporou novos
meétodos e passou a empregar uma nova terminologia. Hoje, distinguimos os transportes de acordo com o modo e a forma
pela qual sdo utilizados. Assinale o item que corresponde aos principais modais de transporte.

A) Aquaviarios, terrestres e subterraneos.

B) Aquaviarios, terrestres e aéreos.

C) Terrestres, submarinos e aéreos.

D) Aéreos, submarinos e aquaticos.

E) Terrestres, aquaticos e subterraneos.

9-A camada de pré-sal é uma faixa que se estende pelo litoral brasileiro abaixo do leito do mar, engloba as bacias
sedimentares do Espirito Santo, Campos e Santos. O nome pré-sal se da pelo fato do recurso mineral encontrado nesta
area estar abaixo de uma camada de sal que supera os 7 mil metros. Assinale a alternativa que indica qual recurso mineral
foi encontrado na camada pré-sal.

A) Bauxita. B) Carvéao. C) Petréleo. D) Salitre. E) Ferro.
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10-O Brasil possui uma grande quantidade de rios, o que proporciona um grande potencial hidrelétrico. Assinale a
alternativa correta que corresponde a quais fatores geograficos favorecem a instalagédo deste potencial.

A) A latitude e a monotonia do relevo.

B) As condiges climaticas e ao relevo acidentado.

C) A continentalidade do territério e a disposigéo longitudinal do seu relevo.

D) A predominancia no pais do clima equatorial e a existéncia de poucas areas planas.

E) A extensao dos rios e a abundéancia de agua doce.

11-O aquecimento global tem sido um problema enfrentado por todas as nagdes. O uso de fontes de energia ndo renovaveis
sdo as responsaveis por este aquecimento. Assinale qual é a fonte de energia mais recomendavel para que haja uma
diminuicdo dos gases causadores do aquecimento global.

A) Oleo Diesel. B) Gasolina. C) Vento. D) Gés natural. E) Petroleo.

12-E muito comum se confundir urbanizacdo com crescimento urbano, embora estejam intimamente ligadas, sejam
diferentes. A urbanizagdo € um processo amplo que envolve uma série de mudancas socioespaciais, dentre as quais nao
se pode incluir.

A) A queda da produtividade agricola no pais questionado.

B) O éxodo rural.

C) As transformacdes culturais que alteram a cultura tradicional pela cultura de massas.

D) As transformag8es econdmicas, com o crescimento de atividades com a indUstria, comércio e servigo.

E) A modernizagdo agricola, caracterizada pela adogao de maquinas e agrotoxicos.

13-Nas ultimas décadas o Brasil vem passando por um processo de modernizagédo agricola. A este processo se inclui,
exceto:

A) Aumento da méo de obra assalariada.

B) Expanséao das fronteiras agricolas e a valoriza¢éo da terra.

C) Fim dos grandes latifundios improdutivos e sua substituicdo pelas empresas rurais.

D) Uso cada vez mais intenso de tecnologias no campo.

E) Aumento da relacdo entre o setor financeiro e a agricultura, tanto em investimentos, quanto na comercializagéo.

14-0O Estado do Parand, assim como os demais estados brasileiros, abriga reservas especialmente delimitadas (algumas
ndo demarcadas) de varios grupos indigenas. Porém, um desses grupos foi identificado tardiamente, por volta da década
de 1950. Ha poucos representantes desta etnia, que foi praticamente dizimada em fun¢&o do contato com o homem nao
indigena. Conforme noticias veiculadas recentemente, o Ultimo membro legitimo deste povo ja morreu. Assinale a
alternativa que indica esta etnia.

A) Caingangue. B) Guarani. C) Terena. D) Coiva. E) Xeta.

15-A regido metropolitana de S&o Paulo retne 39 municipios, totalizando cerca de 21 milhdes de habitantes. O processo
de ampliacdo dessa gigantesca aglomeragao urbana desencadeou profundas transformagdes nas paisagens locais da
regido. Com relagdo a expanséo das areas metropolitanas da regido sudeste é correto afirmar que:

A) A predominéncia de pequenas e meédias propriedades rurais, que abastecem a area metropolitana.

B) O fato de a regido possuir grande potencial de baixo custo de mao de obra tem atraido grandes investidores.

C) A partir de 1950, essa regido tornou-se fronteira econémica, pois a demanda por novas areas para o desenvolvimento industrial
levou o Governo a incentivar a ocupacgéo desta regido.

D)Uma das principais caracteristicas do processo de urbanizagdo desta regido foi o acelerado crescimento das areas
metropolitanas, o que causou grandes transformagdes em suas paisagens.

E) Possui facilidade de acesso as demais regifes do pais.
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